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VISÃO GERAL 
 

 
 
 
Esta ilustração é meramente informativa. Para mais detalhes, verifique o seu 
aparelho 
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INVERTER A PORTA 
 
Ferramentas necessárias: Chaves de fenda Philips, chave de fenda plana, 
chave inglesa hexagonal. 
 
� Assegure-se de que o aparelho está desligado e vazio. 
� Para retirar a porta, precisará inclinar o aparelho para trás. Deverá apoiar o 

aparelho em algo sólido de modo a que não escorregue durante o processo 
de inversão da porta. 

� Todas as peças removidas devem ser guardadas de modo a reinstalar a 
porta. 

� Não deite completamente o aparelho pois tal pode danificar o sistema de 
refrigeração. 

� É preferível o manuseio do aparelho por duas pessoas durante a montagem 
 

 

 

1. Remova cuidadosamente a tampa da dobradiça 
superior com uma chave de fenda plana. 

 
 
 
 
 
2. Desaparafuse a dobradiça superior com uma chave 

de fenda Philips.  
 
 
 
 
 
3. Remova a tampa do orifício com uma chave de 

fenda plana. 
 
 
 
 
4. Mova a cobertura da esquerda para a direita. Em 

seguida, levante a porta superior e coloque-a numa 
superfície acolchoada de modo a evitar riscos. 
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5. Desaparafuse a dobradiça média e então levante a 

porta inferior e coloque-a numa superfície suave, de 
modo a evitar riscos. 

 
 
 
 
 
 
 
6. Mova as duas tampas de orifício médias da 

esquerda para a direita. 
 
 
 
 
 
 
7. Deite as traseiras do aparelho numa superfície 

suave. Desaparafuse a dobradiça inferior e pés de 
nivelamento. 

 
 
8. Desaparafuse e remova o pino da dobradiça inferior, gire o suporte e 

substitua-o. 

 
 
9. Instale a dobradiça no lado esquerdo e o rodapé no 

lado direito. Em seguida, aparafuse dois pés de 
nivelamento com as suas peças originais. 

 
 
 

Desaparafusar Aparafusar 
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10. Mova duas tampas de orifício médias da esquerda 

para a direita.  
 
 
 
 
 
 
11. Coloque o aparelho na vertical e coloque a porta na 

dobradiça inferior. Certifique-se de que o centro da 
dobradiça inferior está inserido no orifício da porta. 
Em seguida, mova a tampa do orifício da dobradiça 
da porta inferior da esquerda para a direita. 

 
 
 
12. Instale a dobradiça média. 
 
 
 
 
 
 
 
13. Instale a porta superior com a dobradiça superior. 
 
 
 
 
 
 
 
14. Prenda a tampa da dobradiça e tampa do orifício no 

topo do aparelho. 
 
 
 
 
 
15. Desprenda as juntas de vedação do Frigorífico e do 

Congelador e então prenda-as após rotação. 
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UTILIZAÇÃO DIÁRIA 

Instalação da pega externa da porta (se a pega externa estiver presente) 

Requisitos de Espaço 

� Mantenha espaço suficiente para a abertura da porta.

Nivelamento do aparelho 

Para nivelar, ajuste os dois pés de nivelamento 
na frente do aparelho. 
Se o aparelho não estiver nivelado, os 
alinhamentos das portas e selagem magnética 
não estão devidamente cobertos. 

A 545
B 555
C 1426
D min=50
E min=50
F      min=50
G 1090
H     1110

F      F      

F      

I      I     135°
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Posicionamento 
 
Instale o aparelho num local cuja temperatura ambiente corresponde à classe 
climática indicada na placa de classificação do aparelho. 
 
Para aparelhos de refrigeração com classe climática: 
 

Classe Climática Temperatura Ambiente 
SN + 10ºC a + 32ºC 
N + 16ºC a + 43ºC 

ST + 16ºC a + 38ºC 
T + 16ºC a + 43ºC 

 
Localização 
 
O aparelho deve ser instalado afastado de fontes de calor, tais como radiadores, 
caldeiras, luz solar direta, etc. Assegure-se de que o ar consegue circular 
livremente nas traseiras do aparelho. De modo a assegurar um desempenho 
excelente, se o aparelho estiver posicionado por debaixo de uma unidade de 
parede suspensa, a distância mínima entre o topo do aparelho e a unidade de 
parede deverá ser, no mínimo, 50 mm. Idealmente, no entanto, o aparelho não 
deve estar colocado por debaixo de unidades de parede suspensas. O 
nivelamento preciso é assegurado por um ou mais pés ajustáveis na base do 
aparelho. 
Este aparelho de refrigeração não se destina a ser utilizado como aparelho 
embutido. 
 

Aviso! Deverá ser possível desconectar o aparelho da fonte de 
alimentação principal. Deste modo, a ficha deverá estar acessível após a 
instalação. 

 
Conexão elétrica 
Antes de ligar, assegure-se de que a tensão e frequência demonstrada na placa 
de classificação corresponde à sua fonte de alimentação doméstica. O aparelho 
deverá estar conectado à terra. A ficha do cabo de alimentação é fornecida com 
um contacto para esse fim. Se a tomada de alimentação doméstica não estiver 
conectada à terra, conecte o aparelho a uma terra separada em cumprimento 
com os regulamentos atuais, consultando um eletricista qualificado. 
O fabricante isenta-se qualquer responsabilidade se as precauções de 
segurança supracitadas não foram observadas. 
O aparelho está em conformidade com as Diretivas CEE. 
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PRIMEIRA UTILIZAÇÃO 

Limpeza do interior 

Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez, lave o interior e todos os 
acessórios internos com água tépida e sabão neutro, de modo a remover o odor 
típico de um produto novo, e então seque completamente. 
Importante! Não utilize detergentes ou pós abrasivos, pois estes danificarão o 
acabamento. 

Configuração de Temperatura 

� Ligue o seu aparelho. A temperatura interna é controlada
por um termóstato. Existem oito configurações. 1 é a
configuração mais quente e 7 a mais fria. Quando
configurado em 0, o aparelho é desligado. Quando
configurado no máximo, o compressor não parará.

� O aparelho poderá não funcionar à temperatura correta se num local
particularmente quente ou se abrir frequentemente a porta.

Utilização Diária 
Coloque alimentos diferentes em diferentes compartimentos, segundo a tabela 
abaixo. 

Compartimentos do 
Frigorífico 

Tipos de Alimentos 

Portas ou gavetas abertas do 
compartimento do frigorífico 

� Alimentos com conservantes naturais,
tais como compotas, sumos, bebidas,
condimentos.

� Não armazene bens perecíveis.

Gaveta para produtos frescos 
(gaveta para vegetais) 

� As frutas, ervas e vegetais devem ser
colocados em separado na gaveta para
produtos frescos.

� Não armazene bananas, cebolas,
balatas e alho no frigorífico.

Prateleira do Frigorífico - meio � Produtos lácteos, ovos.

Prateleira do Frigorífico - cima 
� Alimentos que não precisam ser

cozinhados, tal como alimentos prontos a
consumir, carnes frias, restos.

Prateleira do congelador 

� Alimentos para armazenamento a longo
prazo.

� Gaveta/prateleira do fundo para carne
crua, carne branca, peixe.

� Gaveta/prateleira do meio para legumes
congelados, batatas.

� Gaveta/prateleira de cima para gelados,
fruta congelada, produtos cozinhados
congelados.
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Recomendação de configuração de temperatura 

Recomendação de Configuração de Temperatura 

Temperatura ambiente Compartimento 
do congelador Compartimento do frigorífico 

Verão (Superior a 38ºC) / 

Configurar a 2 ~ 4 

Normal / 

Configurar a 4 

Inverno (Inferior a 16ºC) / 

Configurar a 4 ~ 6 

� A informação acima oferece recomendações de configuração de
temperatura aos utilizadores.

Impacto no Armazenamento de Alimentos 

� Na configuração recomendada, o período de armazenamento no frigorífico
recomendado não deverá exceder três dias.

� Na configuração recomendada, o período de armazenamento no congelador
recomendado não deverá exceder um mês.

� O período de armazenamento recomendado pode ser reduzido com outras
configurações.

Congelamento de alimentos frescos 

� O compartimento do congelador é adequado ao congelamento de alimentos
frescos e ao armazenamento de alimentos congelados ou ultracongelados
durante um longo período de tempo.

� Coloque os alimentos frescos para congelação no compartimento do
congelador.

� A quantidade máxima de alimentos que podem ser congelados em 24 horas
encontra-se especificada na placa de classificação.

� O processo de congelamento demora 24 horas: durante este período, não
adicione outros alimentos a congelar.
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Armazenamento de alimentos congelados 
 
Na primeira utilização ou após um período de inutilização, antes de colocar o 
produto no compartimento, deixe o aparelho a funcionar durante duas horas nas 
configurações máximas. 
Importante! Em caso de descongelamento acidental, se, por exemplo, a 
energia for abaixo durante um período superior ao valor demonstrado na tabela 
de características técnicas sob “tempo de elevação”, os alimentos 
descongelados devem ser consumidos rapidamente ou cozinhados 
imediatamente e então novamente congelados (após serem cozinhados). 
 
Descongelamento 
 
Alimentos congelados ou ultracongelados, antes da sua utilização, podem ser 
descongelados no compartimento do frigorífico ou à temperatura ambiente, 
dependendo do tempo disponível para esta operação. 
 
Pedaços pequenos podem até ser cozinhados enquanto congelados, retirados 
diretamente do congelador. Neste caso, o processo de cozedura será mais 
demorado. 
 
Cubos de Gelo 
Este aparelho pode ser equipado com um ou mais cubo de gelo para produção 
de gelo. 
 
 
Acessórios 
 
Prateleiras móveis 
 
As paredes do frigorífico estão equipadas com uma série 
de calhas, de modo a que as prateleiras possam ser 
posicionadas conforme o desejado. 
 
 
Posicionamento das gavetas abertas de porta 
De modo a permitir o armazenamento de pacotes de 
alimentos de diversos tamanhos, as gavetas abertas de 
porta podem ser colocadas a diferentes alturas. De modo 
a realizar este ajuste, proceda do seguinte modo: puxe 
gradualmente a gaveta na direção das setas até esta se 
soltar e então reposicione-a conforme o desejado. 
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Dicas úteis 
 
De modo a ajudá-lo a aproveitar o processo de congelamento ao máximo, 
seguem-se algumas dicas importantes: 
 
� A quantidade máxima de alimentos que podem ser congelados em 24 horas 

encontra-se indicada na placa de classificação. 
� O processo de congelamento demora 24 horas. Não deverá adicionar outros 

alimentos a congelar durante este período. 
� Congele apenas produtos alimentares de elevada qualidade, frescos e 

completamente limpos. 
� Prepare os alimentos em porções pequenas de modo a permitir que 

congelem rápida e completamente e de modo a, subsequentemente, 
descongelar apenas a quantidade necessária. 

� Embrulhe os alimentos em papel de alumínio ou politeno e certifique-se de 
que as embalagens são herméticas. 

� Não permita que alimentos frescos e não congelados entrem em contacto 
com alimentos já congelados, evitando assim o aumento da temperatura 
destes últimos. 

� Alimentos magros congelam melhor e durante mais tempo do que os mais 
gordurosos; o sal reduz o tempo de armazenamento dos alimentos. 

� Água congelada, se consumida imediatamente após remoção do 
compartimento do congelador, pode causar queimaduras a frio. 

� Recomenda-se que indique a data de congelamento em cada embalagem 
individual, de modo a permitir a sua remoção do compartimento do 
congelador. Tal pode causar queimaduras a frio. 

� Recomenda-se que indique a data de congelamento em cada embalagem 
individual, de modo a permitir-lhe controlar o tempo de armazenamento. 

 
Dicas para o armazenamento de alimentos congelados 
 
De modo a obter o melhor desempenho do seu aparelho, deverá: 
� Certificar-se de que os alimentos comercialmente congelados foram 

devidamente armazenados pelo vendedor; 
� Certificar-se de que os alimentos congelados são transferidos da loja para o 

congelador no menor período de tempo possível; 
� Não abrir a porta frequentemente ou deixá-la aberta mais tempo do que o 

necessário; 
� Após descongelamento, os alimentos degradam-se rapidamente e não 

podem ser novamente congelados. 
� Não exceda o período de armazenamento indicado pelo fabricante do 

alimento. 
  
Dicas para a refrigeração de alimentos frescos 
 
De modo a obter o melhor desempenho: 
� Não armazene alimentos quentes ou líquidos em evaporação no frigorífico. 
� Não cubra ou embrulhe os alimentos, particularmente aqueles com um sabor 

intenso. 
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� Para todos os tipos: embrulhe em sacos de politeno e coloque nas 
prateleiras de vidro acima da gaveta dos vegetais. 

� Para maior segurança, armazene deste modo por um dia, no máximo dois. 
� Alimentos cozinhados, pratos frios, etc.: devem ser cobertos e colocados em 

qualquer prateleira. 
� Fruta e vegetais: devem ser completamente limpos e colocados nas 

prateleiras especiais fornecidas. 
� Manteiga e queijo: devem ser colocados em recipientes especiais 

herméticos ou embrulhados em papel de alumínio ou sacos de politeno de 
modo a remover o máximo de ar possível. 

� Garrafas de leite: deve ter uma tampa e ser armazenadas nas gavetas 
abertas das portas. 

� Bananas, batatas, cebolas e alho, se não embalados, não devem ser 
mantidos no frigorífico. 

 
Limpeza 
Por motivos de higiene, o interior do aparelho, incluindo os acessórios internos, 
devem ser limpos regularmente. 
 

Cuidado! O aparelho não deverá estar ligado à corrente durante a 
limpeza. Perigo de choque elétrico! Antes de limpar, desligue o aparelho 
e remova a ficha da corrente ou desligue o interruptor ou fusível. Nunca 
limpe o aparelho com uma máquina de limpeza a vapor. A humidade pode 
acumular-se nos componentes elétricos, perigo de choque elétrico! Os 
vapores quentes podem danificar as peças plásticas. O aparelho deve ser 
seco antes se ser novamente utilizado. 

Importante! Óleos etéreos e solventes orgânicos podem danificar as peças 
plásticas, ex. sumo de limão ou sumo de casca de laranja, ácido butírico, 
produtos de limpeza que contenham ácido acético. 
 
 
Limpeza do orifício de drenagem 
 
De modo a evitar que água de descongelamento verta para 
o frigorífico, limpe periodicamente o orifício de drenagem 
nas traseiras do compartimento do frigorífico. Utilize um 
produto de limpeza para limpar o orifício tal como 
demonstrado na imagem. 
 
1) Se o condensador estiver presente nas traseiras do aparelho. 
 
� Não permita que tais substâncias entrem em contacto com as peças do 

aparelho. 
� Não utilize quaisquer produtos de limpeza abrasivos. 
� Remova os alimentos do congelador. Armazene-os num local frio, bem 

cobertos. 
� Desligue o aparelho e remova a ficha da corrente ou desligue o interruptor 

ou fusível. 
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� Limpe o aparelho e os acessórios internos com um pano e água tépida. Após 
a limpeza, lave com água limpa e passe um pano para secar. 

� Após a total secagem, ligue novamente o aparelho. 
  
Descongelar o congelador 
 
O compartimento do congelador, no entanto, ficará progressivamente coberto 
de gelo. Este deverá ser removido. Nunca utilize ferramentas metálicas afiadas 
para raspar o gelo do evaporador pois poderá danificá-lo. 
No entanto, quando o gelo se torna bastante espesso no revestimento interno, o 
descongelamento total deve ser realizado do seguinte modo: 
� Retire a ficha da tomada; 
� Remova todos os alimentos armazenados, embrulhe-os em diversas 

camadas de papel de jornal e coloque-os num local fresco; 
� Mantenha a porta aberta e coloque uma bacia por debaixo do aparelho, de 

modo a recolher a água de descongelamento; 
� Quando descongelar completamente, seque totalmente o interior; 
� Ligue novamente a ficha à tomada para ligar novamente o aparelho. 
 
Substituir a lâmpada 
 
Cuidado! Antes de substituir a lâmpada, deverá desligar o aparelho da fonte de 
alimentação principal. 
A especificação da lâmpada encontra-se listada na etiqueta de classificação.  
Siga o processo abaixo para substituir a lâmpada: 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
Resolução de problemas 
 

Cuidado! Antes de efetuar a resolução de problemas, desligue o 
aparelho da corrente. Apenas um eletricista qualificado ou pessoa 
competente poderá efetuar a resolução de problemas não presente 
neste manual. 
 

Importante! Poderá ouvir certos ruídos durante a utilização normal (compressor, 
circulação do refrigerador). 

1. Configure o manípulo para regular a temperatura 
em “0” para desligar o aparelho. 

2. Desligue o aparelho da tomada, de modo a 
certificar-se de que este é desconectado da fonte de 
alimentação principal. 

3. Remova o parafuso da tampa da lâmpada. 
4. Retire a tampa da lâmpada. 
5. Desenrosque a lâmpada. 
6. Coloque a nova lâmpada de acordo com a direção 

oposta e então substitua a tampa da lâmpada e o 
parafuso. 

7. Ligue o aparelho e regule o manípulo para a 
posição correta. 
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Problema Possível Causa Solução 

O aparelho 
não funciona. 

O manípulo para regular a 
temperatura está configurado 
em “0”. 

Configure o manípulo 
noutro número para 
ligar o aparelho. 

A ficha principal não está 
conectada ou está solta. Insira a ficha principal. 

O fusível queimou ou tem 
defeito. 

Verifique o fusível, 
substitua-o se 
necessário. 

A tomada tem defeito. 
As avarias de corrente 
devem ser reparadas 
por um eletricista. 

Os alimentos 
estão 

demasiado 
quentes. 

A temperatura não está 
devidamente ajustada. 

Consulte a secção 
sobre a configuração 
de temperatura inicial. 

A porta esteve aberta durante 
um longo período de tempo. 

Abra a porta apenas 
durante o período de 
tempo necessário. 

Uma grande quantidade de 
alimentos quentes foram 
colocados no aparelho nas 
últimas 24 horas. 

Configure 
temporariamente a 
temperatura para um 
valor mais frio. 

O aparelho está próximo de 
uma fonte de calor. 

Consulte a secção 
sobre o local de 
instalação. 

O aparelho 
arrefece 

demasiado. 

A temperatura configurada      
é demasiado fria. 

Configure 
temporariamente a 
temperatura para um 
valor mais quente. 

Ruídos 
estranhos. 

Aparelho desnivelado. Reajuste os pés. 
O aparelho está a tocar na 
parede ou em objetos 
próximos. 

Mova ligeiramente a 
aparelho. 

Um componente, ex. um cano, 
nas traseiras do aparelho, está 
a tocar numa outra peça do 
aparelho ou na parede. 

Se necessário, dobre 
cuidadosamente o 
componente para o 
afastar.  

Água no 
chão 

O orifício de drenagem de 
água está bloqueado. 

Consulte a secção 
sobre Limpeza. 

Painel lateral 
está quente. 

O condensador está dentro do 
painel. É normal. 

 
Se ocorrer novamente uma avaria, contacte a Assistência Técnica.  
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Esta lista fornece todos os requisitos de concepção ecológica (de acordo com a 

(UE)2019/2019 Eco-design e (UE)2019/2016 Energy labelling) , se o requisito for 

aplicável ao seu produto. 

O frigorífico não se destina a ser utilizado como aparelho encastre, a menos que seja

especificamente indicado como tal no seu manual de instruções.  

As gavetas, cestos e prateleiras devem ser mantidas na sua posição atual, salvo 

indicação em contrário no presente documento. 

As  portas e  tampas do frigorifico devem ser removidas antes da sua  eliminação 

no aterro, para evitar que crianças ou animais fiquem presos no seu interior.  

Ambiente recomendado: 

Compartimento do frigorífico: +4ºC 

Compartimento do congelador: -18ºC 

A utilização desta função é recomendada quando se coloca uma quantidade muito 

elevada de alimentos a serem congelados no compartimento de congelação. 24 horas 

antes de congelar alimentos frescos, pressionar o botão Fast Freeze para activar a 

função. Quando activada, o indicador de Congelação Rápida acende.  Após  24  horas, 

colocar os alimentos a congelar na zona de congelação do compartimento de 

congelação. A função é automaticamente desactivada após 72 horas, ou pode ser 

manualmente desactivada premindo o botão de Congelação Rápida.  

 

Utilizando a função Fast Cool é possível aumentar a capacidade de refrigeração no 

compartimento frigorífico. A utilização desta função é recomendada quando se coloca 

uma quantidade muito elevada de alimentos no compartimento frigorífico. Prima o botão 

Fast Cool para activar a função. Quando activada, o indicador de arrefecimento rápido 

acende. A função é automaticamente desactivada após 6 horas, ou pode ser 

manualmente desactivada ao premir novamente o botão Fast Cool.  
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Para evitar o desperdício de alimentos, consulte a configuração e os tempos de 

armazenamento recomendados: 

Compartimento do frigorífico: Alimentos diferentes, especialmente vegetais e frutas, 

têm temperaturas de armazenamento diferentes. O tempo de armazenamento é de 1 a 

3 dias （temp configuração: media）  

Compartimento do congelador: 1 semana (ajuste da temperatura: Min) e 1 mês (ajuste 
da temperatura: Max) 

Para optimizar a velocidade de congelação e obter mais espaço de armazenamento, o 

compartimento de congelação pode ser utilizado sem a prateleira ou gavetas do congelador. 

A quantidade de alimentos frescos que podem ser congelados num período de tempo 

específico é indicada na placa de classificação. Os limites de carga são determinados 

por cestos, abas, gavetas, prateleiras, etc. Certificar-se de que estes componentes 

ainda podem fechar facilmente após o carregamento.  

Para evitar desperdícios alimentares, consulte a configuração recomendada e os 

tempos de armazenamento encontrados no manual do utilizador. 

A informação do modelo pode ser recuperada utilizando o QR-Code reportado na 

etiqueta energética.  

A etiqueta também inclui o identificador do modelo que pode ser utilizado para consultar 

o portal do registo em

https://eprel.ec.europa.eu

Este produto contém uma luz LED de classe de eficiência energética G (se presente).
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CONDIÇÕES GERAIS DE GARANTIA 

1. A Garantia só é válida mediante apresentação da fatura de compra do
produto.

2. Esta GARANTIA limita-se exclusivamente à substituição de peças ineficazes
por defeito de fabrico.

3. A eliminação das várias avarias do âmbito da garantia é feita por reparação
ou substituição de peças defeituosas, conforme critério dos nossos serviços
técnicos. As peças defeituosas são da nossa propriedade.

4. Não são abrangidos pela garantia danos causados por transporte,
negligência ou deficiente utilização, montagem ou instalações impróprias,
bem como influências exteriores como sejam: descargas atmosféricas ou
elétricas, inundações, humidades, etc.

5. Perdem garantia, todos os aparelhos que não estejam a ser utilizados de
acordo com as instruções, ou ligadas a REDES DE ALIMENTAÇÃO, que
não garantem uma tensão constante de 220/240V.

6. A Garantia não abrange indemnizações por danos pessoais ou materiais
causados direta ou indiretamente, seja a que título for.

7. Esta garantia cessa no momento em que se constate terem sido efetuadas
reparações, alterações ou quaisquer intervenções por pessoa não
autorizada pela JOCEL.

A GARANTIA CADUCA 

1. Caso o aparelho não tenha sido instalado por um Técnico Credenciado
2. Excedido o prazo de 2 anos para a Linha Doméstica e 6 meses Linha

Hotelaria, a Garantia caduca e a Assistência serão efetuadas debitando as
despesas inerentes à mão-de-obra, consoante as tarifas vigentes.

3. Com a modificação ou desaparecimento da chapa de identificação do
aparelho

ASSISTÊNCIA TÉCNICA 

Para solicitar a assistência técnica, os nossos serviços estão disponíveis 
através dos seguintes contactos: 

Telef.  00 351 252 910351 
Fax:   00 351 252 910367 
E-mail: assistencia@jocel.pt
http://www.jocel.pt
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SEDE: 
Rua Alto do Curro, nº 280 
4770-569 S. COSME DO VALE 
V. N. de FAMALICÃO 
Telef: 252 910 350/2 
Fax: 252 910 468/9 
Email: jocel@jocel.pt 
http://www.jocel.pt 

DECLARAÇÃO DE CONFORMIDADE 

Declaramos sobre nossa própria responsabilidade que o aparelho indicado abaixo 

Aparelho: FRIGORÍFICO 
Marca:  JOCEL 
Modelo:  JF206

Está em conformidade com as seguintes diretivas europeias e normas de aplicação: 

Baixa Tensão 

Compatibilidade Electromagnética 

+ A13:2017

EN 60335-2-24:2010 + A1:2019
+ A2:2019
EN 62233:2008

EN 55014-1:2006 + A1:2009 + 
A2:2011
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013

 2014/35/EU         EN 60335-1:2012 + A11:2014 

2014/30/EU         
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Proteccion Ambiental
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VISIÓN GENERAL 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Esta ilustración solo es orientativa, los detalles pueden no coincidir con los de 
su aparato. 
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CAMBIO DE ORIENTACIÓN DE APERTURA DE LA PUERTA 
 
Herramientas necesarias: Destornillador Phillips, destornillador plano, llave 
hexagonal. 
 
� Compruebe que el aparato esté desenchufado y vacío. 
� Para quitar la puerta es necesario inclinar el aparato hacia atrás. Debe 

apoyarlo sobre algo resistente para que no resbale durante el proceso de 
cambio de orientación de apertura de la puerta. 

� Todas las piezas extraídas deben guardarse para cuando vuelva a instalarse 
la puerta. 

� No tienda el aparato plano, ya que podría dañarse el sistema de refrigerante. 
� Lo mejor es que manejen el aparato 2 personas durante el montaje. 
 
 

 
 

1. Mueva de forma cuidadosa la tapa de la bisagra 
superior con una llave de defensas plana. 

 
 
 
 
2. Desatornille la bisagra superior con una llave de 

defensas Philips. 
 
 
 
 
 
3. Mueva la tapa del orificio con una llave de defensas 

plana. 
 
 
 
4. Mueva la cobertura de la izquierda para la derecha. 

De seguida, levante la puerta superior y colóquela 
en una superficie acolchada de, modo a evitar 
riscos. 
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5. Desatornille la bisagra media, levante la puerta 
inferior y colóquela en una superficie suave de modo 
a evitar riesgos. 

 
 

 
 

6. Mueva las dos tapas de los orificios centrales de 
izquierda a derecha. 

 
 
 
 
 
 
7. Coloque la parte posterior del aparato sobre una 

superficie lisa. Desatornille la bisagra inferior y las 
patas niveladoras. 

 
 
8. Desatornille y mueva el pasador de la bisagra inferior, gire el soporte e 

sustitúyalo. 

 

 

 

 

 

 

 

 
9. Instale la bisagra en el lado izquierdo y el rodapie en 

el lado derecho. De seguida, atornille los pies 
niveladores con sus piezas originales. 

 

 

Atornillar          Destornillar 
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10. Mueva las dos tapas del orifício intermedio de 
izquierda para derecha. 

 
 
 
 
 
 
11. Coloque el aparato en vertical y coloque la puerta en 

la bisagra inferior. Asegurese de que el centro de la 
bisagra inferior esta inserido en el orificio de la puerta. 
De seguida, mueva la tapa del orificio de la bisagra 
de la puerta inferior de la izquierda para la derecha. 

 
 
 
 
12. Instale la bisagra media. 
 
 
 
 
 
13. Instale la puerta superior con la bisagra superior. 
 
 
 
 
 
14. Apriete la tapa de la bisagra y la tapa del orificio 

encima del aparato. 
 
 
 
 
15. Retire las juntas de vedación del frigorífico y del 

congelador y apriételas después de la rotación. 
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UTILIZACIÓN DIARIA  

Instalación del tirador de la puerta (si el tirador externo estuviera presente). 

Requisitos de espacio 

� Mantenga espacio suficiente para la abertura de la puerta

Nivelación del aparato 

Para nivelar, ajuste los pies de nivelamento en 
la parte frontal del aparato.  
Si el aparato no estuviera nivelado, los 
alineamientos de las puertas y el cierre 
magnético no está debidamente cubierto. 

A 545
B 555
C 1426
D min=50
E min=50
F      min=50
G 1090
H     1110

F      F      

F      

I      I     135°
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Ubicación 
 
Instale el aparato en un lugar donde la temperatura ambiente coincida con la 
clase de clima indicada en la placa de características del aparato: 
 

Clase de Clima Temperatura Ambiente 
SN + 10ºC a + 32ºC 
N + 16ºC a + 43ºC 

ST + 16ºC a + 38ºC 
T + 16ºC a + 43ºC 

 
Lugar 
 
El aparato debe instalarse alejado de las fuentes de calor como radiadores, 
calderas, la luz solar directa, etc. Debe asegurarse que el aire pueda circular 
libremente por la parte trasera del aparato. Para asegurar el mejor rendimiento, 
si el aparato se posiciona debajo de un armario suspendido, la distancia mínima 
entre la parte superior del aparato y el armario suspendido debe ser de 100 mm, 
como mínimo. Sin embargo, lo ideal es que el aparato no se posicione debajo 
de armarios suspendidos. La nivelación precisa se asegura por medio de una 
o más patas ajustables de la base del aparato. 
 

¡Atención! El aparato debe poderse desconectar de la fuente de 
alimentación; por lo tanto, el enchufe debe estar fácilmente accesible 
después de la instalación. 

 
Conexión eléctrica 
 
Antes de conectar, debe comprobarse que la tensión y la frecuencia indicadas 
en la placa de características coincidan con la fuente de alimentación 
doméstica. El aparato debe conectarse a una toma de tierra. El enchufe del 
cable de alimentación se proporciona con un contacto para este propósito. Si la 
toma de corriente doméstica no tiene toma de tierra, conecte el aparato a una 
toma de tierra independiente para cumplir con las regulaciones eléctricas, 
consultando con un electricista cualificado. 
 
El fabricante no asume ninguna responsabilidad si no se observan las 
precauciones de seguridad anteriores. 
Este aparato cumple con las directivas de la CEE. 
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Uso por primeira vez 

Limpieza del interior 
Antes de usar el aparato por primera vez, limpie el interior y todos los accesorios 
internos con agua tibia y un poco de jabón neutro para eliminar el olor tipico de 
un producto nuevo, después séquelo a fondo. 

¡Importante! No utilice detergentes ni polvos abrasivos, ya que dañaría el 
acabado del aparato. 

Ajuste de la temperatura 

� Enchufe su aparato. La temperatura interna está
controlada por medio de un termostato. Hay 8 ajustes. El
1 es el mínimo (menos frío) y el 7 el máximo (más frío), 0
es apagado.

� El aparato no puede funcionar con la temperatura
correcta si está en un lugar especialmente cálido o si
abre la puerta con demasiada frecuencia.

Uso diario 

Coloque los diferentes alimentos en distintos compartimentos según la tabla 
siguiente: 

Compartimentos del 
frigorífico 

Tipo de alimento 

Puerta o bandejas del 
frigorífico 

� Alimentos con conservantes naturales
como jamón,zumos, bebidas,
condimentos.

� No guardar alimentos perecederos.

Cajones para produtos frescos 
(Cajones para verduras) 

� Las frutas, hierbas y verduras deben
colocarse separadas en el cajón de
verduras.

� No colocar plátanos, cebollas, patatas ni
ajos en el frigorífico.

Bandeja del Frigorífico - medio � Productos lácteos, huevos.

Bandeja del Frigorífico - arriba 
� Alimentos que no necesiten cocinarse

como alimentos preparados, fiambres,
sobras.

Bandeja del congelador 

� Alimentos para almacenamiento
prolongado.

� Estante/cajón inferior para carne, pollo y
pescado crudos.

� Estante/cajón central para verduras,
patatas fritas congeladas.

� Estante/cajón superior para helado, fruta
congelada, productos horneados
congelados.
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Recomendación de configuración de temperatura. 

Recomendación de configuración de temperatura 
Temperatura 

ambiente 
Compartimento del 

congelador Compartimento del frigorífico 

Verano (Superior a 
38ºC) 

/ 

Configurar a 2 ~ 4 

Normal /

Configurar a 4 

Invierno (Inferior a 
16ºC) 

/ 

Configurar a 4 ~ 6 

� La información arriba ofrece recomendaciones de configuración de
temperatura a los utilizadores.

Impacto en el Almacenamiento de Alimentos 

� En la configuración recomendada, el período de almacenamiento en el
frigorífico recomendado no deberá de exceder tres dias.

� En la configuración recomendada, el período de almacenamiento en el
congelador recomendado no deberá exceder un mes.

� O período de armazenamento recomendado pode ser reducido con otras
configuraciones.

Congelación de alimentos frescos 

� El compartimento del congelador es adecuado para congelar alimentos
frescos y almacenar alimentos congelados o de ultracongelados durante un
largo período de tempo.

� Coloque los alimentos frescos para congelar en el compartimento del
congelador.

� La cantidad máxima de alimentos que pueden ser congelados en 24 horas
se encuentra especificada en la placa de clasificación.
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� El proceso de congelación tarda 24 horas: durante este período, no añada 
otros alimentos a congelar. 

 
Almacenamiento de alimentos congelados 
 
En la primera utilización o después de un período de inutilización, antes de 
colocar el producto en el compartimento, deje el aparato a funcionar durante dos 
horas en las configuraciones máximas. 
 
Importante! En caso de descongelación accidental, si, por exemplo, la energia 
fuera abajo durante un período superior al valor demonstrado en la tabela de 
características técnicas sob “tempo de elevación”, los alimentos descongelados 
deben ser consumidos rapidamente o cocinados imediatamente y nuevamente 
congelados (despues de ser cocinados). 
 
Descongelación 
 
Alimentos congelados o ultracongelados, antes de su utilización, pueden ser 
descongelados en el compartimento del frigorífico o a temperatura ambiente, 
dependendo del tiempo disponível para esta operación 
 
Trozos pequeños pueden hasta ser cocinados a pesar de ser, retirados 
directamente del congelador. En este caso, el proceso de cocción tardará más. 
 
Cubos de hielo 
 
Este aparato puede ser equipado con uno o más cubos de hielo para la 
producción de hielo. 
 
Accesorios 
Bandejas  
 
Las paredes del frigorífico están equipadas con una série 
de encajes de modo que las bandejas puedan ser 
posicionadas conforme a lo desejado. 
 
Posicionamiento de los cajones de la puerta 
De modo a permitir el almacenamiento de paquetes de 
alimentos de diversos tamaños, los cajones abiertos de la 
puerta pueden ser colocados a diferentes alturas. De 
modo a realizar este ajuste, proceda del siguiente modo: 
Empuje gradualmente el cajón en la dirección de las 
flechas hasta esta soltarse y entonces colóquelo conforme 
a lo deseado. 
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Informaciones útiles 
 
De modo a ayudar a aprovechar el proceso de congelación al máximo, se 
indican algunas informaciones importantes: 
 
� La cantidad máxima de alimentos que pueden ser congelados en 24h se 

encuentra indicado en la placa de clasificación.  
� El proceso de congelación tarda unas 24h. No debe poner a congelar ningún 

alimento durante este proceso. 
� Congele apenas los productos alimenticios de elevada calidad, frescos y 

completamente limpios.  
� Prepare los alimentos en porciones pequeñas de modo a permitir que 

congelen de forma rápida y posteriormente descongelar solo la cantidad 
necesaria 

� Envuelva los alimentos en papel de aluminio  
� No permita que los alimentos frescos entren en contacto con alimentos 

ya congelados evitando así el aumento de temperatura de estos últimos.  
� Alimentos con menos grasas congelan mejor y durante más tiempo que 

aquellos con más grasas. La sal reduce el tiempo de almacenamiento de los 
alimentos.  

� Agua congelada, si se consume inmediatamente después de sacarla del 
congelador puede causar quemaduras por congelamiento. 

� Se recomienda que se indique la fecha de congelación de cada envase 
individual para permitir sacarlo del congelador, pues puede causar 
quemaduras por congelamiento. 

� Se recomiendo que se indique la fecha en la que fue congelación de cada 
envase individual para llevar un seguimiento del tiempo de almacenamiento 

 
 

Consejos para el almacenamiento de los alimentos congelados 
 
Para obtener el mejor rendimiento de este aparato, debe: 
� Comprobar que los alimentos congelados comerciales han sido conservados 

correctamente en el comercio. 
� Asegurarse de que los alimentos congelados se han trasladado de la tienda 

al congelador lo antes posible. 
� No debe abrirse la puerta con frecuencia ni dejarse abierta más tiempo del 

necesario. 
� Una vez descongelados, los alimentos se deterioran rápidamente y no 

pueden volver a congelarse. 
� No debe superarse el periodo de almacenamiento indicado por el fabricante. 
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Consejos para la conservación refrigerada de alimentos frescos 
 
Para obtener el mejor rendimiento: 
� No almacene en el frigorífico alimentos todavía calientes ni líquidos que se 

evaporen. 
� Los alimentos deben envolverse o cubrirse, especialmente si tienen un olor 

fuerte. 
� Todos los tipos de alimentos: deben ponerse en bolsas de polietileno y 

colocarse en el estante de vidrio, sobre el cajón de las verduras. 
� Por seguridad, solo deben conservarse de este modo uno o dos días, como 

máximo. 
� Alimentos cocinados, platos fríos, etc.: deben cubrirse y colocarse en 

cualquier estante. 
� Frutas y verduras: deben limpiarse a fondo y colocarse en el cajón o los 

cajones especial(es) proporcionados. 
� Mantequilla y queso: deben colocarse en recipientes herméticos especiales 

o envolverse en papel aluminio o en bolsas de polietileno para que haya la 
menor cantidad de aire posible. 

� Botellas de leche: deben estar tapadas y conservarse en las bandejas de la 
puerta. 

� Los plátanos, las patatas, las cebollas y los ajos, si no están empaquetados, 
no deben conservarse en el frigorífico. 

 
 
Limpieza 
 
Por motivos higiénicos, el interior del aparato debe limpiarse regularmente, 
incluidos los accesorios. 
 

¡Precaución! El aparato no debe estar conectado a la corriente durante 
la limpieza. ¡Existe peligro de electrocución! Antes de limpiarlo, debe 
apagarse y desconectarse el enchufe de la toma de corriente o bien 
apagar o desactivar el disyuntor o fusible. ¡No limpie nunca el aparato 
con un dispositivo limpiador de vapor, ya que podría entrar humedad en 
los componentes eléctricos y existe peligro de electrocución! El vapor 
caliente puede dañar las piezas de plástico. Antes de volver a poner en 
marcha el aparato debe estar completamente seco. 

 
¡Importante! Los aceites etéreos y los disolventes orgánicos pueden dañar las 
piezas de plástico, por ejemplo, el zumo de limón o el de la piel de naranja, el 
ácido butírico, los limpiadores que contienen ácido acético. 
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Limpieza del orificio de desagüe 
 
Para evitar que el agua de descongelación se acumule en 
el interior del frigorífico, el orificio de desagüe de la parte 
posterior del frigorífico debe limpiarse periódicamente. 
Utilice un producto limpiador para limpiar el orificio, como 
se muestra en la figura de la derecha. 
 
 
1) Si el condensador se encuentra en la parte trasera del aparato. 
 
� No debe permitirse que estas sustancias entren en contacto con las piezas 

del aparato. 
� No deben usarse limpiadores abrasivos. 
� Retire los alimentos del congelador. Guárdelos en un lugar fresco, bien 

cubierto. 
� Apague el aparato y desconecte el enchufe de la toma de corriente o bien 

apague o desactive el disyuntor del fusible. 
� Limpie el aparato y los accesorios del interior con un paño y agua tibia. 

Después de limpiarlo, aclare con agua limpia y seque. 
� Una vez totalmente seco, ponga en marcha de nuevo el aparato. 
 
 
Descongelación del congelador 
 
Sin embargo, el congelador se irá recubriendo de hielo progresivamente y es 
necesario eliminarlo. No utilice nunca instrumentos afilados para rascar el hielo 
del evaporador, ya que podría dañarlo. Sin embargo, cuando la capa de hielo 
sea muy gruesa en el interior, debe descongelarse completamente, del modo 
siguiente: 
 
� Desconecte el enchufe de la toma de corriente. 
� Extraiga los alimentos almacenados, envuélvalos en varias capas de papel 

de periódico y colóquelos en un lugar fresco. 
� Deje la puerta abierta y ponga un recipiente debajo del aparato para recoger 

el agua de la descongelación. 
� Cuando haya finalizado la descongelación, seque a fondo el interior. 
� Conecte de nuevo el enchufe en la toma de corriente para volver a poner en 

marcha el aparato. 
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Sustitución de la lámpara 
 
¡Precaución! Antes de sustituir la lámpara debe desconectar el aparato de la 
red eléctrica. 
Los datos técnicos de la lámpara se indican en la etiqueta de características. 
 
Para sustituir la lámpara siga el proceso siguiente: 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Solución de problemas 
 
¡Precaución! Antes de solucionar los problemas, desconecte el aparato 
de la red eléctrica. Los problemas que no se indiquen en este manual 
solo deben ser solucionados por un electricista cualificado o por una 
persona competente equivalente. 

 
¡Importante! Durante el funcionamiento normal pueden escucharse algunos 
sonidos (compresor, circulación de refrigerante). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Ajuste el botón de regulación de la temperatura en 
el número “0” para apagar el aparato. 

2. Desenchufe el aparato para asegurarse de que 
esté desconectado de la red eléctrica. 

3. Extraiga el tornillo de la cubierta de la lámpara. 
4. Quite la cubierta de la lámpara. 
5. Desenrosque la lámpara. 
6. Coloque la nueva lámpara enroscando en sentido 

opuesto, después coloque de nuevo la cubierta de 
la lámpara y el tornillo. 

7. Enchufe el aparato y regule el botón a la posición 
correcta. 
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Problema Causa possible Solución 

El aparato no 
funciona 

El botón de regulación de la 
temperatura está ajustado en el 
número “0”. 

Ajuste el botón en otro 
número para encender 
el aparato. 

El enchufe de alimentación no 
está conectado o está flojo 

Conecte el enchufe de 
red. 

El fusible está fundido o es 
defectuoso. 

Compruebe el fusible, 
cámbielo si es 
necesario 

La toma de corriente es 
defectuosa 

Los funcionamientos 
anómalos de la red 
deben ser 
solucionados por un 
electricista 

Los alimentos 
están 

demasiado 
calientes. 

La temperatura no está 
ajustada 
correctamente. 

Consulte la sección 
Ajuste de la 
temperatura, al 
principio. 

La puerta ha estado abierta 
durante un periodo prolongado. 

Abra la puerta solo lo 
necesario 

Se han colocado una gran 
cantidad de alimentos todavía 
calientes en el interior del 
aparato en las últimas 24 
horas. 

Ajuste la regulación de 
la temperatura 
temporalmente 
en un ajuste más frío. 

El aparato está cerca de una 
fuente de calor. 

Consulte la sección de 
Instalación 

El aparato 
enfría 

demasiado 

La temperatura está ajustada 
demasiado fría. 
 

Ajuste la regulación de 
la temperatura 
temporalmente en un 
ajuste menos frío. 

Ruidos 
inusuales. 

El aparato no está nivelado. Regule las patas 
El aparato toca la pared u otros 
objetos. 

Mueva ligeramente el 
aparato. 

Un componente, por ejemplo, 
un tubo de la parte trasera del 
aparato toca otra parte del 
aparato o la pared. 

Si es necesario, doble 
con cuidado el 
componente para 
apartarlo. 

Hay agua en el 
suelo 

El orificio de desagüe está 
bloqueado. 

Consulte la sección 
Limpieza. 

El panel lateral 
está caliente. 

El condensador está dentro del 
panel. Esto es normal. 

 
Si el funcionamiento anómalo persiste, contacte con el centro de servicio. 
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Esta lista proporciona todos los requisitos de ecodiseño (siguiendo el (EU)2019/2019 

Ecodiseño y el (EU)2019/2016 Etiquetado energético) , si el requisito es aplicable a su 

producto. 

El aparato de refrigeración no está diseñado para ser utilizado como aparato empotrado, 

a menos que se indique específicamente como tal en su manual de instrucciones. 

Los cajones, cestas y estantes deben mantenerse en su posición actual, a menos que 

se especifique lo contrario en este documento. 

Las puertas y tapas del aparato de refrigeración deben retirarse antes de su eliminación 

en el vertedero, para evitar que los niños o los animales queden atrapados en su 

interior. 

Ajuste recomendado: 

Compartimiento del refrigerador: +4ºC 

Compartimiento del congelador: -18ºC 

CONGELACIÓN RÁPIDA 

Se recomienda el uso de esta función cuando se coloca una cantidad muy elevada de 

alimentos a congelar en el compartimento del congelador. 24 horas antes de congelar 

los alimentos frescos, pulse el botón de congelación rápida para activar la función. 

Cuando se activa, se enciende el indicador de congelación rápida. Después de 24 horas 

coloque el alimento a congelar en la zona de congelación del compartimento congelador. 

La función se desactiva automáticamente después de 72 horas, o puede desactivarse 

manualmente pulsando el botón de congelación rápida. 

ENFRIAMIENTO RÁPIDO 

Con la función de enfriamiento rápido es posible aumentar la capacidad de enfriamiento 

en el compartimento del refrigerador. Se recomienda el uso de esta función cuando se 

coloca una cantidad muy elevada de alimentos en el compartimento del refrigerador. 

Presione el botón Fast Cool para activar la función. Cuando se activa, se enciende el 

indicador Fast Cool. La función se desactiva automáticamente después de 6 horas, o 

puede desactivarse manualmente presionando nuevamente el botón Fast Cool. 
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Cómo almacenar alimentos: 

Para evitar el desperdicio de alimentos, consulte los tiempos de ajuste y 

almacenamiento recomendados： 

Compartimiento de la nevera: Diferentes alimentos, especialmente vegetales y frutas, 

tienen diferentes temperaturas de almacenamiento. El tiempo de almacenamiento es de 

1 a 3 días （temp ajuste: middle） 

Compartimiento del congelador: 1 semana (ajuste de temperatura: Min) y 1 mes (ajuste 

de temperatura: Max) 

Para optimizar la velocidad de congelación y obtener más espacio de almacenamiento, 

el compartimento del congelador se puede utilizar sin estante o cajones del congelador. 

La cantidad de alimentos frescos que pueden congelarse en un período de tiempo 

determinado se indica en la placa de características. Los límites de carga se determinan 

por medio de cestas, solapas, cajones, estantes, etc. Asegúrese de que estos 

componentes puedan seguir cerrándose fácilmente después de la carga.  

Para evitar el desperdicio de alimentos, consulte los tiempos de ajuste y 

almacenamiento recomendados que se encuentran en el manual de usuario. 

La información del modelo puede recuperarse utilizando el código QR-Code que figura 

en la etiqueta energética.  

La etiqueta también incluye el identificador del modelo que puede utilizarse para 

consultar el portal del registro en  

https://eprel.ec.europa.eu 

Este producto contiene una luz LED de clase de eficiencia energética G (si está 

presente). 

50



CONDICIONES DE GARANTÍA 

1. La garantía es válida sólo a la presentación de la factura de compra del
producto.

2. Esta garantía se limita exclusivamente a las piezas de repuesto ineficaz
debido a defectos de fabricación.

3. La eliminación de varias fallas en garantía se realiza para la reparación o el
reemplazo de piezas defectuosas, de acuerdo a la discreción de nuestros
servicios técnicos. Las piezas defectuosas son de nuestra propiedad.

4. No están cubiertos por la garantía los daños causados durante el transporte,
negligencia o mal uso, montaje o instalación incorrecta, así como las
influencias externas, tales como: rayos atmosféricos o eléctricos,
inundaciones, humedad, etc.

5. Pierden la garantía todos los aparatos que no están a ser utilizados de
acuerdo a las instrucciones o conectadas a las REDES DE AEREAS DE
ALIMENTACIÓN, que no garantizan una tensión constante de 220/240V.

6. La garantía no cubre lesiones personales o daños causados directa o
indirectamente.

7. Esta garantía termina cuando se descubre que han sido sometidas a
reparaciones, reformas o intervenciones por cualquier persona no autorizada
por JOCEL.

LA GARANTIA TERMINA: 

1. Si el aparato no ha sido instalado por un Técnico Cualificado
2. Superado el período de 2 años para la línea doméstica e 6 meses para la

hostelería, la garantía expira y la asistencia técnica se hará mediante
adeudo en los costos de mano de obra en función de las tajas vigentes.

3. Con la modificación o desaparecimiento de la placa de identificación del
aparato.

ASISTENCIA TÉCNICA: 

Para pedir asistencia técnica de vuestros aparatos, nuestros servicios están 
disponibles a través de los siguientes contactos: 

Telef.  902 099 504 
http://www.jocel.es 
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SEDE: 
Rua Alto do Curro, n.º 280 
4770-569 S. COSME DO VALE 
V.N. de FAMALICÃO 
Telef: 252 910 350/2 
Fax: 252 910 368/9 
email: jocel@jocel.pt 
http://www.jocel.pt 

DECLARACIÓN DE CONFORMIDAD 

Declaramos bajo nuestra responsabilidad que el aparato abajo 

Aparato  FRIGORIFICO 

Marca  JOCEL 

Modelo  JF206

Baja Voltaje  

Compatibilidad Electromagnética  

+ A13:2017

EN 60335-2-24:2010 + A1:2019
+ A2:2019
EN 62233:2008

EN 55014-1:2006 + A1:2009 + 
A2:2011
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013

 2014/35/EU         EN 60335-1:2012 + A11:2014 

2014/30/EU         
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During using, service and 
disposal the appliance, please pay  attention  to 
symbol similar as left side,  which is  located  on 
rear of  appliance (rear  panel  or  compressor)  and 
with yellow or orange color.
It’s    risk     of    fire   warning   symbol.    There   are   
flammable    materials     in  refrigerant  pipes  and 
compressor.  
Please  be  far  away  fire  source  during  using, 
service and

  

disposal.

 

61



62



63



64



1  

2  
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3  

4  

15.Detach the Fridge and the Freezer door gaskets and then attach them 

after rotating.
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Levelling the unit

Lengthen   Shorten

Space  Requirement
Keep enough space of door open.

A 545
B 555
C 1426
D min=50
E min=50
F      min=50
G 1090
H     1110

F      F      

F      

I      I     135°
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Location
The  appliance  should  be installed  well away  from sources  of heat  such  as  radiators,  boilers,  direct
sunlight etc.  Ensure  that air  can  circulate  freely  around  the back  of the cabinet.  To  ensure  best
performance,  if the a ppliance  is  positioned  below an  overhanging  wall  unit, the minimum distance
between  the top of the cabi-net  and  the wall  unit must  be at least  50 mm.  Ideally,  however,  the
appliance  should  not be positioned below  overhanging  wall  units.  Accurate  leveling  is  ensured  by one
or more  adjustable  feet  at the base  of the  cabinet.

Positioning

 

for refrigerating appliances with climate class: 

This refrigerating appliance is not intended to be used as a built-in appliance;

SN + 10ºC a + 32ºC 
N + 16ºC a + 43ºC 

ST + 16ºC a + 38ºC 
T + 16ºC a + 43ºC 

Ambient temperaturesClimatic Class
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   when set is 0, the appliance is switched off. When set is max, 

       compressor will not stop

Daily use

Position different food in different compartments according to be below table

Refrigerator compartments Type of food

Door or balconies of fridge 

compartment 

Foods with natural preservatives, such as jams,juices,

  drinks, condiments.

Do not store perishable foods.

Fruits, herbs and vegetables should be placed

separatel y in the c rispe r bin.

Do not store bananas, onions, potatoes, garlic in Crisper drawer (salad drawer) 

Fridge shelf –  middle Dairy products, eggs 

Fridge shelf – to p Foods that do not need cooking, such as ready-to-eat foods, 

deli meats, leftovers. 

Foods for long-term storage.

Bottom drawer/shelf for raw meat, poultry, fish. 

Middle drawer/shelf for frozen vegetables, chips. 

Top drawer/shelf for ice cream, frozen fruit, frozen

Freeze r drawer(s)/shelf
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 Temperature setting recommendation

Information above give users recommendation of temperature setting.

Environment 
Temperature

Freezer 
compartment

Fridge 
compartment

Set on 2~4

Set on 4

Set on 4~6

Summer
（Above 38�）

Normal

Winter
（Below 16�）

/

/

/

Under Recommended setting, the best storage time of fridge is no more than 3 days. 
Under Recommended setting, the best storage time of freezer is no more than 1 month. 
The best storage time may reduce under other settings.

Temperature Setting Recommendation
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This list provides all Eco-design requirements (following the (EU)2019/2019 Eco-design 

and  (EU)2019/2016 Energy labelling), if the requirement is applicable to your product.  

The refrigerating appliance is not intended to be used as a built-in appliance, unless 

specifically shown as such into its instruction manual. 

The drawers, baskets and shelves should be kept in their current position unless 

otherwise specified in this document. 

Doors and lids of the refrigeration appliance should be removed before disposal in the 

landfill, to avoid children or animals getting trapped inside. 

Recommended setting: 

Refrigerator compartment: +4ºC 

Freezer compartment: -18ºC 

FAST FREEZE 

The use of this function is recommended when placing a very high quantity of food to be 

frozen in the freezer compartment. 24 hours before freezing fresh food, press the Fast 

Freeze button to activate the Fast Freeze function. When activated, the Fast Freeze 

indicator turns on. After 24 hours place the food to be frozen in the freezing zone of 

freezer compartment. The function is automatically disabled after 72 hours, or can be 

manually disabled by pressing Fast Freeze button. 

FAST COOL 

Using Fast Cool function it is possible to increase the cooling capacity in the refrigerator 

compartment. The use of this function is recommended when placing a very high 

quantity of food in the refrigerator compartment. Press the Fast Cool button to activate 

Fast Cool function. When activated, the Fast Cool indicator turns on. The function is 

automatically disabled after 6 hours, or can be manually disabled by pressing Fast Cool 

button again.  
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Fridge compartment: Different food, especially vegetable and fruit, have different storage 

temperature. The storage time is 1 to 3 days （temp setting: middle） 

Freezer compartment: 1 week (temp setting: Min) and 1 month (temp setting: Max) 

To optimize freezing speed and get more storage space, the freezer compartment can 

be used without the shelve or freezer drawers. 

The quantity of fresh food that can be frozen in a specific time period is indicated on the 

rating plate. Load limits are determined by baskets, flaps, drawers, shelves etc. Make 

sure that these components can still close easily after loading.  

To avoid food waste, please refer to the recommended setting and storage times found 

in the user manual. 

The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label. 

The label also includes the model identifier that can be used to consult the portal of the 

registry at  

https://eprel.ec.europa.eu 

This product contains a light source of energy efficiency class G (if present). 
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How to store foodstuffs: 

To avoid food waste, please refer to the recommended setting and storage times： 



 

 

GENERAL WARRANTY TERMS  

1. The warranty is valid only on presentation of invoice of purchase.  
2. This WARRANTY is limited exclusively to parts substitution ineffective due to 

faulty manufacture, made in our workshops.  
3. The elimination of several faults of the scope of the guarantee is made for 

repair or replacement of defective parts, according to the discretion of our 
technical services. Defective parts are our property.  

4. Are not covered under warranty damage caused by transportation, neglect or 
poor use, improper assembly or installation, as well as external influences 
such as: lightning strikes or power, flooding, humidity, etc. 

5. Lose warranty, all appliances that are not being used according to the 
instructions, or connected to FEEDING NETWORKS not guarantee a 
constant voltage of 220-240V.  

6. The warranty does not cover damages for personal injury or damage caused 
directly or indirectly in any capacity whatsoever. 

7. This warranty terminates when it is found to have been undergoing repairs, 
alterations or interventions by any person not authorized by Jocel.  

 

THE WARRANTY EXPIRES 

1. If the appliance has not been installed by an Accredited Technician. 
2. Exceeded the period of 2 years for home appliances and 06 months for 

industrial appliances, warranty expires and assistance will be made by 
charging the costs of manpower, according to current fees.  

3. With the modification or disappearance of the nameplate of the appliance. 

 

TECHNICAL ASSISTANCE  

For technical assistance request, our services are available through the following 
contacts:  

 

Telef.  00 351 252 910351 
Fax:   00 351 252 910367 
E-mail: assistencia@jocel.pt 
http://www.jocel.pt 
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HEADQUARTERS: 
Rua Alto do Curro, n.º 280 
4770-569 S. COSME DO VALE 
V.N. de FAMALICÃO 
Telef: 252 910 350/2 
Fax: 252 910 368/9 
email: jocel@jocel.pt 
http://www.jocel.pt 

DECLARATION OF CONFORMITY 

We declare on our own responsibility that the machine indicated below 

Product REFRIGERATOR 
Brand  

Model  

JOCEL 

JF206 

Complies with the following European directives and standards implementation: 

Low Voltage      

Electromagnetic Compatibility   

+ A13:2017

EN 60335-2-24:2010 + A1:2019
+ A2:2019
EN 62233:2008

EN 55014-1:2006 + A1:2009 + 
A2:2011
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013

 2014/35/EU         EN 60335-1:2012 + A11:2014 

2014/30/EU         
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